\.TEINHOF. il

33-100 Tarnéw ul.Przemystowa 27a
www.steinhof.pl

Mercedes S-Klasa (W220) (AMG) (10/1998 - 09/2005) M-108

@ Zaczep Kulowy Instrukcja montazu i eksploatacii YES NO
@ Tow bar Installation and operating instructions \/
Q Die Anhangerkupplung Montage- und Gebrauchsanleitung

YES NO

24.05.2021




Typ:

M-108

A50-X

55R-01 5276-01
D =11,38kN

1
x1
6 &> @17,30012,5%40 x4
2 7 ( ?30/210,5x3 x8
1 8 \ B34/312,5x3 X2
9 M10x80 (Pnm-82101) (8.8) x4
10 M12x50 (PN/m-82105) (8.8) x2
3 11 M12x70 (nm-82101) (8.8) X2
X1 12 10,2 x4
13 12,2 x4
14 (Q) @13,0 x4
p
15 ‘@ M10 (8) x4
x1 S M12 (8) x4
14 (26x30) (PN/M-82018
17 ‘ Podk&adka kllnow(a ) X4
5
x1
8.8
M6 - 10 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M8 - 25 (Nm) M14 - 135 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)




m Przed przystapieniem do montazu zaczepu kulowego nalezy sprawdzi¢ w instrukcji obstugi oraz

dowodzie rejestracyjnym pojazdu, czy samochdd przystosowany jest do ciagnigcia przyczepy.
Zaczep kulowy moze by¢ uzywany i eksploatowany w samochodzie o wlasciwym stanie

M technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢é zamontowany i eksploatowany

w samochodzie zgodnie z niniejszg instrukcja.

Zaczep kulowy jest elementem bezpieczenstwa i moze by¢ zamontowany jedynie przez

wykwalifikowany personel. Niedopuszczalna jest jakakolwiek ingerencja w konstrukcj¢ zaczepu

kulowego.

Nalezy usunaé¢ masg izolacyjna lub zabezpieczenie podwozia (jesli s3) w miejscach styku

elementow zaczepu kulowego

W niektdrych pojazdach z czujnikami parkowania jazda z zamontowana kula powoduje wykrywanie

jej przez czujniki jako przeszkody. W tym przypadku nalezy dostosowac zakres wykrywalnosci lub

dezaktywowa¢ czujniki. W przypadku zastosowania zaczepu z kula wypinana po jej wypigciu mozna

unikngé powyzszego problemu.

Nalezy dostosowac si¢ do informacji podanych przez producenta pojazdu dotyczacych wartosci

maksymalnych obciazen (maksymalnej masy ciagnigtej przyczepy i dopuszczalnego nacisku

pionowego na kul¢) jednoczesnie dopuszczalne parametry zaczepu kulowego nie moga by¢

przekroczone.

V]
V]

vl

K HKH K

Before mounting of the tow bar check the user manual and registration book of the car whether the
vehicle is equipped to tow a trailer.

Tow bar can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements. Tow bar
has to be installed and operated in a car according to this instruction.

A trailer hitch is a safety-critical part and may be fitted only by qualified personnel. Any alteration

or modification of the towing hitch is prohibited.

Remove the insulating compound and underbody coating - if there is any - from the area around the
contact surface of the trailer hitch.

In the case of vehicles equipped with parking sensors, ride with a mounted ball causes detection it by
sensors as obstacles. I In this case, adjust the sensing range or disable the acoustic parking System.

If using trailer hitches with removable ball, the acoustic parking system should function normally when
the ball of tow bar is not in the operating position.

It should be considered information provided by the vehicle manufacturer about the maximum load value
( maximum mass of the full trailer and permissible vertical load of the tow ball) at the same time
acceptable parameters of the towing hitch cannot be exceeded.

Numer katalogowy zaczepu kulowego
Klasa zaczepu kulowego ( urzadzenia sprzggajacego)
Nr. $wiadectwa Homologacji zaczepu kulowego

Typ: X=X

A50-X

55R-01 XXXX

Type: X-XXX

Catalog number of the tow bar
Tow bar class

A50-X

D =XXkN Teoretyczna sila odniesienia dzialajaca na zaczep kulowy 55R-01 XXXX | Number of certificate approval of the tow bar
S =XX kg Max. dopuszczalne obciazenie pionowe kuli zaczepu D=XXkN Theoretical related force working on a ball hook.
S =XXk Max permissible vertical load of the ball.
9

T - technicznie dopuszczalna maksymalna masa,

Site D wylicza si¢ ze wzoru : | D= gx TXR N | wtonach,pojazdu ciagnacego. Lacznie, jesli wystepuje, T- Technically permissible maximum weight in tonnes
T+R z obcigzeniem pionowym przyczepy z osia centralna. . . of the towing vehicle (also towing tractors) including ,
o . R - technicznie dopuszczalna maksymalna masa, D-force is calculated using D= gx xR kN |if necessary, the vertical load of a central axle trailer.
W czasie ciggniceia przyczepa musi w tonach,przyczepy z dyszlem ruchomym the following formula : T+R

by¢ ztaczona dodatkowym elastycznym
ztaczem o odpowiedniej wytrzymatosci
(linka, tancuch)

Sprawdza¢ potaczenia Srubowe po przejechaniu ok. 1000 km a w przypadku poluzowania nakretek,
$rub nalezy je dokrecic¢. Kulg zawsze utrzymywacé w czystosci 1 smarowa¢ smarem statym.

vl

w plaszczyznie pionowej lub naczepy.
g - przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81rn/s2) m

vl

eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢ naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstale szkody

Nalezy przestrzegaé krajowych wytycznych dotyczacych odbioru technicznego zaczepu kulowego.

V]
V]

Instrukcja dotyczaca montazu zaczepu zalecana przez producenta w niniejszej dokumentacji zostata
opracowana na podstawie warunkow technicznych obowigzujacych w dniu redagowania tekstu.
Moze ulec zmianie w przypadku wprowadzania przez producenta modyfikacji procesu produkcji oraz
w przypadku rozszerzenia zastosowania zaczepu kulowego.

- Informacje wiazace dotyczace zastosowania zaczepu kulowego zawarte sag w aktualnym katalogu
producenta.

m Producent zastrzega sobie mozliwos¢ wprowadzania zmian w niniejszej instrukcji

V]

Stosowac¢ ostong kuli. Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego wykluczaja dalsza jego m

R- Technically permissible maximum weight in tonnes
of the full trailer with drawbar movable in a vertical plane

The trailer must be linked with an elastic  trat
or of semi-trailer.

joint with proper durability (cord,chain)
g- acceleration due to gravity ( assumed as 9,81 m/s;)

Check the screw connections after driving approx. 1000 km and for loosening nuts, the bolts must
be tightened. Always keep the towball clean and lubricated with grease. Use the towball shield.
All mechanical damages of the tow bar preclude its further exploitation. Damaged tow ball cannot
be repaired. In case of braking the rules of montage or improper usage manufacturer do not take
responsibility for possible damages.

Follow national guidelines for technical acceptance of the tow bar.

Instruction for installing the towbar recommended by the manufacturer in this document was developed
based on the technical specifications applicable at the date of writing this text. In can be changed in case
of introduced by the manufacturer modification of the production process and in the case of extending
the use of the tow bar.

M The manufacturer reserves the right to make changes to this manual.



@

vl

K

Vor der Montage der Anhéingerzugvorrichtung ist in der Bedingungsanleitung und im Fahrzeugschein
zu liberpriifen, ob das Fahrzeug zum Ziehen eines Anhdngers geeignet ist.

Die Anhédngerkupplung darf am Fahrzeug gebraucht und genutzt werden, dessen Karosserieteile
in einem einwandfreien, technischen Zustand sind. Die Anhdngerkupplung muss entsprechend
der vorliegenden Einbauanleitung montiert und genutzt werden.

Die Anhédngerzugvorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur vom qualifizierten Personal montiert
werden. Jeglicher Eingriff in die Konstruktion der Anhdngerkupplung ist nicht zuldssig

Man sollte Isoliermasse oder Fahrgestellschutz (wenn vorhanden) im Bereich der Anlageflachen

der Anhéngerkupplung entfernen.

Bei manchen Fahrzeugen mit Parksensoren kann die Fahrt mit der montierten Kupplungskugel
verursachen, dass die Kugel als ein Hindernis durch die Parksensoren erkannt wird. In diesem

Fall ist Empfindlichkeit der Sensoren anzupassen oder die PDC abzuschalten. Wéhrend der Anwendung
der Anhédngerkupplung mit einer abnehmbaren Kugel kann das oben genannte Problem, nach

der Kugelherausnahme, verhindert werden.
Man sollte sich nach den vom Fahrzeughersteller angegebenen Informationen, die max. Belastungswerte

( max. Masse der Anhdnger und max. Stiitzlast ) betreffen, richten. Gleichzeitig diirfen die zuldssigen
Werte der Anhéngerzugvorrichtung nicht tiberschritten werden.

Type: XXX Katalognummer der Anhéngerkupplung
A50-X Klasse der Anhiangerkupplung (der Kupplungsvorrichtung)
@ 55R-01 XXXX Homologationsnummer der Anhiangerkupplung
D=XX kN D-Wert T- technisch zuldssiges, maximales Gesamtgewicht
S =XX kg Max. Stiitzlast des Zugfahrzeugs (oder auch eines  Schleppzuges)

in Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten

: Achslast des Anhidngers auf die Zentralachse.
]f)Tr D:jWei:'t w1rdlri)ach hnet: D= gx TxR KN | R- technisch zulissiges, maximales Gesamtgewicht
olgender rormet berechnet. T+R eines PKW-Anhidngers mit einer in der Senkrechten

vl

N K

V]
V]

beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)
g- Erdbeschleunigung (es werden 9,81 m/s2 angenommen)

Beim Ziehen muss ein Anhidnger mit einer zusitzlichen, elastischen Verbindung mit der richtigen
ReiBfestigkeit (Kabel, Kette) verkniipft werden.

Die Schraubenverbindungen sind nach 1000 km nachzupriifen und im Falle der Lockerung von
Muttern, Schrauben sind diese festzuziehen. Die Kupplungskugel sollte immer sauber gehalten
und mit Schmierfett eingeschmiert werden. Eine Kugelschutzkappe ist zu benutzen. Bei allen
mechanischen Beschiadigungen ist die Anhidngerkupplung aus weiterem Gebrauch ausgeschlossen.
Eine beschadigte Anhiangerkupplung kann nicht repariert werden. Sollte die beschriebene Art der
Montage nicht eingehalten oder falsch genutzt werden, tibernimmt der Hersteller keine Verantwortung
fiir entstandene Schéden.

Die nationalen Anbauabnahmerichtlinien fiir die Anhdngerkupplung sind zu beachten.

Die in den vorliegenden Unterlagen, vom Hersteller empfohlene Montageanleitung fiir die
Anhéngerkupplung wurde aufgrund der am Tag der Textredaktion rechtswirksamen, technischen
Bedingungen bearbeitet. Sollte vom Produzenten eine Modifikation des Herstellungsprozesses
vorgenommen werden oder falls der Verwendungserweiterung der Anhéngerkupplung , kann diese
Einbauanleitung veridndert werden.

-Die verbindlichen Informationen tiber die Verwendung der Anhiangerkupplung sind im aktuellen
Herstellerkatalog enthalten.

Der Hersteller behilt sich das Recht vor, Anderungen in der vorliegenden Montageanleitung
vorzunehmen.

Die Anhiingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen E20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen.

Diese Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.



. Montaz zaczepu kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego samochodu, wymaga jego demontazu.
. Zdemontowa¢ mate z podtogi bagaznika oraz ostony boczne.
. Zdemontowac¢ bateri¢ i odtwarzacz CD.
Samochod moze pozosta¢ bez zasilania max. 30 min. Po 30 minutach wymagane bgdzie ponowne nastawienie
systemu.
4. Zdemontowac¢ zderzak wraz ze wzmocnieniem oraz kliny regulujace z prawej i lewej strony (kliny regulujace
nie beda ponownie wykorzystywane).
. Opuscié¢ rury wydechowe oraz zdemontowac ostony termiczne.
. Odszuka¢ w bagazniku otwory montazowe i od wewngtrznej strony podtuznic rozwierci¢ je na srednicg O13.
. Wsung¢ do podtuznic wsporniki (4, 5) i skreci¢ sSrubami M10x80 (9)
wraz z podktadkami specjalnymi ©@30/0310,5x3 (7), tulejkami dystansowymi ©@17,3/0312,5x40 (6),
podktadkami sprezystymi ©10,2 (12) 1 nakrgtkami M10 (15) wg rys. 1.
8. Przytozy¢ korpus (1) do wspornikéw (4, 5) 1 skrecié¢ srubami M12x50 (10)
wraz z podktadkami okraglymi ©@13,0 (14), podktadkami specjalnymi ¥34/012,5x3 (8),
podktadkami sprezystymi ©¥12,2 (13) i nakrgtkami M12 (16).
9. Z prawej i lewej strony wzmocnienia wyciag¢ fragment: 120mm szeroko$¢ x 110mm wysokos$¢. (wg rys. 2)
10. Zamontowa¢ ponownie elementy wymienione w pkt 5.
11. Zamontowa¢ zderzak w pozostatych otworach uzywajac oryginalnych s$rub i1 podktadek klinowych (17).
12. Zamontowa¢ ponownie elementy wymienione w pkt 2 i 3.
13. Do korpusu (1) przykreci¢ kule (2) wraz z uchwytem gniazda elektrycznego (3) sSrubami M12x70 (11)
1 podktadkami okragtymi 13,0 (14) , podktadkami sprezystymi ¥12,2 (13) i nakretkami M12 (16).

1. Installation does not require cutting of the rear bumper of the car while require its removal.
2. Remove the mat from the boot floor and side panels.
3. Remove the battery and the CD player.
* The car can remain without power max 30 min. After 30 minutes you have to reset the system.
4. Demount bumper with strengthening and adjusting wedges from right and left side
(adjusting wedges will not be reused again).
5. Lower the exhaust pipes and demount the heat shields.
6. Locate the mounting holes in the trunk and on the internal part of the stringers drill them into @13.
7. Slide the supports (4, 5) into the stringers and screw using bolts M10x80 (9)
with the special washers ¥30/010,5x3 (7), distance sleeves ¥17,3/312,5x40 (6), spring washers 10,2 (12)
and nuts M10 (15) (according to the fig. 1).
8. Attach the towbar mainframe (1) to the supports (4, 5) and screw using bolts M12x50 (10)
with round washers @13,0 (14), special washers ¥34/012,5x3 (8), spring washers ¥12,2 (13) and nuts M12 (16).
9. From left and right side of the strengthening cut the fragment: 120mm width x 110mm height. (fig. 2)
10. Reassemble the items listed in point 5.
11. Fit the bumper to the other holes using the original bolts and wedge washers (17).
12. Reassemble the items listed in points 2, 3.
13. Tighten the tow ball (2) and electrical socket plate (3) to the towbar mainframe (1) using bolts M12x70 (11)
with round washers @¥13,0 (14), spring washers ©¥12,2 (13) and nuts M12 (16).

¥ W N =

~ O\ W



)

9.

. Die Montage der Anhéngerkupplung erfordert eine Demontage der hinteren Stof3stange, erfordert aber keinen

Anschnitt der hinteren Stof3stange.

. Die Matte des Kofferraumbodens und die seitlichen Schutzteile entfernen.
. Die Batterie und den CD-Player demontieren.

* Das Fahrzeug kann ohne Strom max. 30 Min. bleiben. Nach 30 Minuten ist es erforderlich
das System neu einzustellen.

. Die hintere StofPstange zusammen mit der Verstarkung und Einstellkeile rechts und links demontieren

(Einstellkeile werden nicht mehr gebraucht).

. Die Auspuffrohre herunterlassen und die thermischen Schutzhauben demontieren.
. Die Montageoffnungen im Kofferraum finden und sie von der Innenseite der Léngstrager

bis zum Durchmesser von @13 aufbohren.

. Die Stiitzen in die Léngstriager (4, 5) hineinschieben und mit den Schrauben M10x80 (9) zusammen mit den

speziellen Unterlegscheiben ©¥30/010,5x3 (7), den Distanzhiilsen ©¥17,3/12,5x40 (6),
den Federringen 10,2 (12) und den Muttern M10 (15) nach der Zeichnung 1 anschrauben.

. Das Gestell (1) an die Stiitzen (4, 5) anlegen und mit den Schrauben M12x50 (10) zusammen mit den runden

Unterlegscheiben ¥13,0 (14), den speziellen Unterlegscheiben ¥34/(312,5x3 (8), den Federringen ¥12,2 (13)
und den Muttern M 12 (16) anschrauben.

Auf der linken und rechten Seite der Verstirkung ein Fragment ausschneiden: 120mm Breite x 110mm Hohe
(Zchg. 2).

10. Die in Punkt 5 angegebenen Teile wieder zusammenbauen.
11. Die StoBstange in den tibrig gebliebenen Lochern mit den vom Werk aus vorhandenen Schrauben

und den keilférmigen Unterlegscheiben (17) einbauen.

12. Die unter Punkten 2 und 3 angegebenen Teile wieder montieren.
13. Die Kupplungskugel (2) an das Gestell (1) und die Steckdosenhalterung (3) mit den Schrauben M12x70 (11),

zusammen mit den runden Unterlegscheiben 313,0 (14), den Federringen ©¥12,2 (13)
und den Muttern M12 (16) anschrauben.

6 2

‘ i 12

’ 15 %é /j////////
o TEEEE ////////
) :
7 _4\\ y

\Podiuznica L7

Stringer




	Strona 1
	Strona 2
	Strona 3
	Strona 4
	Strona 5
	Strona 6

